

今天是第20个世界艾滋病日

结好“红丝带”共同遏制艾滋

9:00 上午首发

本报讯(首席记者 施捷)今天上午,随着一名红丝带志愿者大学生深情的配乐诗朗诵《聆听,与我们同行的生命》,一台别开生面的文艺汇演在上海大学延长校区上演。1000多名在场观众透过节目,同样表达了对艾滋病感染者和病人的真诚、理解与尊重。

这是本市大范围第20个世界艾滋病日宣传活动中的一个场景。在更多的街头闹市、社区广场、大学校园、建筑工地、娱乐场所,横幅、广

播、板报、演出、征文比赛、主题班会等无不围绕艾滋病话题,提醒人们关注严重的艾滋病疫情,关心自己和家人的健康,关怀艾滋病病毒感染者和艾滋病病人。

组织上大延长校区宣传活动的闸北区疾病预防控制中心今天同时向上海大学30名大学生授予了“红丝带志愿者”证书。有关负责人告诉记者说,在大学内通过每年新生入学的性教育课程、红丝带共建项目、学生间的同伴教育等,已取得了非常积极的传播艾滋病知识的宣传效果。他们打算下一步在上海大学校园网上开辟红丝带专栏,组织开展

“红丝带青春健康杯”校运动会,寻找更多的机会和方式,将生殖健康、艾滋病等相关教育推进到年轻人的生活之中。

市总工会等藉第20个世界艾滋病日宣传活动,正式启动了“职工红丝带健康行动”。启动仪式上,市总工会向农民工集中的城建、环卫、建工、建设等区县局产业工会赠送了防艾光盘、资料,向1000名女农民工赠送了法律知识读本和女职工特种保障计划,向各区县局产业工会女职工干部和女职工代表赠送了《红丝带健康手册》和预防艾滋病宣传折页。

继昨天下午召开部分艾滋病病

毒感染者、病人与防病专家座谈会之后,市卫生局今天将全市性世界艾滋病日主题宣传活动的“主会场”安排在杨浦区五角场下沉式广场,市领导将到会讲话。市领导今天下午还将前往市“爱之家园”看望本市艾滋病患者和艾滋病病毒感染者,并慰问疾病控制预防工作人员。

今天是第20个世界艾滋病日,宣传活动主题是“遏制艾滋,履行承诺”。这是自2005年来连续第3年以此为主题,旨在再次提醒各级政府、各有关部门切实落实防治艾滋病的各项指标。

■ 07120110201

少年报社庆40岁生日

本报讯(记者 王蔚)今天上午,数百名学生小记者、小编与来自社会各届的大朋友们欢聚在徐汇区青少年活动中心,共同为少年报社过40岁生日。市人大常委会主任龚学平题词祝贺。中国科学院新闻学院院长赵启正和上海市政协副主席王荣华也发来了贺信。在庆祝会上,少年报社小伙伴们团全体小记者还向下属少先队上海市代表大会建议,将每年12月的第一个星期六定为本市的“儿童阅读节”。

第三届优秀青年律师评选活动启动

本报讯(通讯员 潘毓霞)“上海市第三届优秀青年律师”评选活动昨日启动。这是继“东方大律师”评选后,本市律师界又一件大事。本次评选活动由团市委、市司法局、市律师协会等单位主办,评选对象是具有本科以上学历,执业三年以上,年龄在40周岁以下的本市青年执业律师。评选委员会由各单位推荐的资深专家、学者等共23人组成。

泉州侨乡会成立20年

本报讯(记者 江跃中)今天上午,上海泉州侨乡开发协会成立20周年庆典暨第5届会员代表大会,在青松城举行。目前,协会有会员2000多名,其中在上海创业的泉州籍企业家占了相当比例,成为上海建设发展的一支生力军。

投资越南经贸会昨召开

本报讯(记者 薛慧卿)上海企业如何到越南投资?由越南驻华大使馆和上海对外经济贸易委员会主办,越南-上海投资经贸研讨会在昨天下午在沪举行。越南工商部、越南计划投资部、越南工商业以及胡志明市、宁顺省、宣光省等政府部门先后介绍了相关政策。

又讯 经中国政府同意,越南驻华使馆于昨天在沪设立领事办公室。

(上接第1版)

会议指出,今后五年是我国全面建设小康社会的关键时期,也是继续实施国家区域发展总体战略、促进长三角地区率先发展、科学发展的关键时期。两省一市要全面贯彻党的十七大精神,立足国家战略,站在全局高度,进一步深化改革、扩大开放,坚持率先发展、科学发展,注重提高自主创新能力,注重推动经济结构优

第二届中国杰出质量人今揭晓

本报讯 由中国质量协会、中华全国总工会主办的第二届“中国杰出质量人”评选活动,今天在北京举行颁奖大会,全国人大常委会副委员长顾秀莲为获奖者颁奖。

第二届“中国杰出质量人”有十位获奖者,两位上海企业家摘得这一全国最高奖项。其中,中国移动通信

集团上海有限公司董事长、总经理郑杰在全国首创客户生命周期管理,上海移动由此成为国内首家先后获得全国质量奖、亚太质量奖的企业。冠生园(集团)有限公司总经理翁懋以质量为企业立身之本,旗下众多老字号产品成为优质代表作。此外,获得第二届中国杰出质量人的还有郎志

正、杨绵绵、许达哲、袁仁国、杨德玉、陈川平、李长顺、杜波。

一年一度的中国杰出质量人评选活动,旨在全国范围内推选质量领域内有突出贡献的企业家、质量专家和质量工作者,也是我国对企业管理者、质量工作者的最高质量奖项。(周旭)

机场申办“临时身份证证明”请注意

本报讯(记者 金志刚 通讯员 袁东)从今天起,需要申办的旅客可以到位于浦东机场候机楼出发层近8号门的候机楼派出所和虹桥机场候机楼到达层近4号门的候机楼派出所办理相关手续,接受办理时间为6:00至22:00。

根据有关规定和管辖分工,机场

派出所主要受理的对象是由上海出发乘坐国内航班的外省市户籍旅客,上海市户籍的旅客在户籍所在地的派出所办理临时身份证后乘机。

具备下列材料之一者,可以申办《乘坐民航飞机临时身份证证明》

■ 旅客的过期身份证或临时身份证原件;

■ 旅客的户口簿原件;

■ 旅客的中华人民共和国机动车驾驶证原件;

■ 国内机场公安机关6个月内为旅客出具的完整的《乘坐民航飞机临时身份证证明》原件;

■ 旅客户籍所在地公安机关出具的户籍证明原件或者传真件。



每月一号都来敬老

今天上午,“每月一号,都来敬老”公益活动在本市开展,倡导志愿者组成“爱心敬老团”,每个月一号都要参加敬老公益活动,并向全市推广。此次活动由新民晚报社和交大昂立公司联合举办,旨在弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德。图为志愿者们来到中山公园汇川路公交枢纽站,搀扶老人上下车、维持车站秩序。

孙中钦 摄影报道

大宁灵石公园从今天起每天对晨练市民免费开放

接待买门票的游客约60万,而每天早上都有近6000名市民到公园晨练。

为了方便并让利于公园附近的居民,公园普通通过居委会向市民

发放了1万张免费晨练卡,但市民希望免费进园晨练的呼声依然很高,于是公园管理方决定从今天开始,每天早上8时进园的游客都无须再买门票。

共商推进长三角协调发展大计

化升级和转变经济发展方式,注重完善社会主义市场经济体制,注重构建长三角地区实现率先发展、科学发展的关键时期。两省一市要全面贯彻党的十七大精神,立足国家战略,站在全局高度,进一步深化改革、扩大开放,坚持率先发展、科学发展,注重提高自主创新能力,注重推动经济结构优

挥区域优势、进一步深化区域合作,在合作中要进一步突出重点,深化内涵,完善机制、有序推进,在继续加强四个平台建设的基础上,重点在统筹基础设施,打破市场壁垒,联手环保治理,加强行业组织合作,以及共建长三角创新区域、共同推进现代服务业等方面进一步加强合作。目前重

点是要加强信息系统一体化等五个方面的调研,进一步完善与提升三个层次的区域协调机制,推进长三角地区的合作向全方位、深层次发展,共同推动长三角在科学发展和改革开放上走在全国前列,打造辐射作用更大的世界级城市群,充分发挥长三角地区作为经济增长极和发动机的重要作用,为全面建设小康社会作出更大的贡献。



新民随笔

作何感想

黄惠

本市某名牌高校在今年的自主选拔录取面试中,给高中生出了这么一道题:“假如你知道你在学校所学的知识,到了社会工作时全都没有用,你作何感想?”

学校出这道题的初衷,可能是希望应试学生有终身学习的意识和自主学习的能力,聪明的学生可以回答得很漂亮,诸如,掌握好的学习方法更为重要啦,工作后仍然要根据需要自主求知啦等等。我很佩服学校实事求是的态度,承认目前的教育内容与社会的用人需求有比较明显的差距。可是,考别人终究是容易的,如果拿这道题原封不动地抛给校长、老师,不知你们将“作何感想”?

学生在学校所学的知识,在某一领域里暂时没用上,或者在一段时间后过时了,都是可以理解的,可是,如果“全都没有用”,那么,应当深思的不是学生,而是校方。

时下,读大学的代价真是不小,且不说学生的经济负担和毕业后就业前景的不可知,单是这一段大好年华,就是一笔不可复制的宝贵财富。知名高校抢夺优质生源之后,把这些佼佼者培养成什么样,是肩负着很大的社会责任的。学校应当精益求精、不断进取,没有理由放低质量的标杆。

学校明知“全都没有用”而继续教;学生则明白“全都没有用”,又耽误不起,只好自己跑到校外去考级、考证、实习,以积累“有用”的知识。教育资源尽管稀缺,却在这样低效运转,这难道不是一种悲哀吗?

目前,我国内地高校的“软实力”乏善可陈,科研论文被引用的频率,和在世界名校排名方面都远远落后于发达国家。恐怕,学校教学科研与社会实际严重脱节正是一个重要原因。所以,大学的校长们不妨都来想一想,应该努力,才能扭转这一局面,向慕名而来的莘莘学子许一个光明的未来?

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

本报讯(通讯员 徐晓明 石建英 记者 江跃中)为切

实提高兵员征集质量,奉贤区征兵办近日下发通知,要求在征兵工作中做到“五个优先”,“三个不准”,严格督促征接兵人员贯彻执行。

“五个优先”是:在合格对象中优先征集非农户口大专以上学历人员;优先征集农业户口高中以上学历人员;优先征集党团员;优先征集在职职工;优先征集具有军地通用专业特长人员。

“三个不准”:各接兵部队不准以填写调查表等形式进行个别调查;各出兵单位不准向接兵部队提供有关兵员情况的单项说明式证明;征接双方不准违规操作、私下协议。

奉贤区确保兵员质量出台“五个优先”“三个不准”